

Уголок России

Своя судьба, своя история

Приоритет – растениеводство

В восемидесятые годы Александровский ордена Трудового Красного Знамени конный завод №12 был одним из лучших хозяйств района. Оно славилось высокими показателями производства зерна и сахарной свеклы, молока и мяса, и, безусловно, выращенными породистыми рысаками.

Все нарушилось с началом и перестройки. Менялись руко-водители, застраивали бурьяном плодородные земли, коровы и лошади вялели полуоголое существование.

И только с приходом в конце 2007 года московской управляющей компании «Троицкого АгроЛ», выкупившей контрольный пакет акций и имущественно-земельный комплекс, обстановка в хозяйстве стала стабилизироваться. Уже спустя два года ОАО «Александровский конный завод №12» вновь был признан лучшим хозяйством района по итогам 2010 года. А в 2012 году хозяйство стало структурным подразделением ЗАО «АгроКомплекс «Мансурово».

К сожалению, новые инвесторы заменили дойное стадо овцами. И хотя достигли в разведении и сохранности овец определенных успехов, от дальнейшего развития отрасли отказались. Ни щерстя, ни баранина на отечественном рынке спросом не пользуются. Коневодством еще занимаются, но не в тех масштабах и объемах, как было раньше. Иначе нельзя

– ведь кони были и пока остаютсявизитной карточкой хозяйства. Выращивание племенной лошади – процесс длительный, трудоемкий и весьма затратный. Поэтому, лошадь тоже стала невыгодной и уступила приоритет растениеводству, приносившему инвесторам основную прибыль.

Земледельцы обрабатывают 7302 гектара пашни. На них полеводы выращивают зерновые и технические культуры. В основу получения высоких урожаев положены научно обоснованная система земледелия и высокопродуктивный парк сельскохозяйственной техники. На урожай в хозяйстве работают внедрение прогрессивных технологий, грамотное применение минеральных удобрений и средств защиты растений, использование элитных семян.

В этом году с каждого засеваемого гектара в хозяйстве собрали по 71,6 центнера озимой пшеницы – 46 – ячменя, 53 центнера кукурузы, 20 – подсолнечника и 13 центнеров сои. Специалисты конезаводачи-



тают, что это не предел. В прошлом году с каждого гектара на опытных участках комбайнеры намолачивали до 121 центнера кукурузы и 46 центнеров подсолнечника. А в нынешнем опытные участки озимой пшеницы дали до 95 центнеров зерна с гектара. Объемы производства зерна год от года растут.

Заложена надежная основа под урожай 2015 года. С внесением минеральных удобрений посевы озимой пшеницы на 3201 гектаре. Заправлены удобрениями почва на полях, где будет посевы кукурузы на зерно. Вспахано 1350 гектаров глубокой земли под кукурузу и подсолнечник, а на полях, где разместятся посевы ячменя и сои, выполнена безотвальная обработка. Благодаря тому, что в будущем году 350 гектаров пашни будет отведено в севообороте под посев новой для хозяйства культуры – льна.

Живет село...

– В состав муниципального образования «Алексеевский сельсовет», – рассказывает глава местной администрации Т.Е. Пупник, – входит шесть населенных пунктов: села Евграфовка, Никольское, Раздолье, Алексеевка, хутор Никольский, поселок Александро-Касторский. У каждого из них – своя судьба, своя история. На территории сельсовета сегодня проживает 919 человек, из них 115 детей до 18 лет, 523 человека – трудоспособное население и 260 – люди пенсионного возраста.

Именно с нашего сельсовета началась газификация Касторского района. На сегодняшний день из 360 подворий, ведущих постоянное хозяйство, газифицировано 244 домовладения. Некоторые дома пустуют, люди приезжают сюда только на лето, поэтому в га-

зовом отоплении не нуждаются.

Мы – единственные в районе, кому удалось сохранить детский сад в сельской местности. Пусть он не большой, зато теплый и уютный. Коллектив в саду работает опытный, так что за своих малышей родители склонны – они под надежным присмотром. Кроме того, у нас работают школа, ФАП, дом культуры, библиотека, магазины. Не каждое село или даже поселок могут похвастаться таким музеем, который есть в Коневозаводе.

Кстати, с руководством ОАО «Александровский конный завод №12» у нас тоже полное взаимопонимание. Хозяйство принимает активное участие в жизни села. Оказывается помощь в организации праздников, заботится о сладких новогодних подарках для школьников, да и вообще помогает всем, чем только возможно.



Есть дети – есть будущее

Школа – это важный объект в селе. Недаром замечено, что стоит ее закрыть, как численность населения в селе начинает снижаться.

Начальная школа в Алексеевке была построена в 1886 году. Она-то и была «прадедительницей» теперешней. В 1928 году выстроено новое большое здание с просторными классами. А рожденie Алексеевской средней школы омрачено войной. Ведь именно в 1944 школа получила статус средней, единственной в бывшем Октябрьском районе.

На сегодняшний день школа снова стала «девятяткой» (здесь обучается 29 ребят), и вот уже шестой год она является филиалом Октябрьской средней школы.

Директор Наталья Михайлова-Хоменко рассказала, что коллектив в Алексеевской школе работает дружный. Предметы ведут именно узкие специалисты, что не так часто для сель-

ских школ. Практически у каждого педагога за плечами «увесистый» стаж работы в системе образования, что позволяет давать детям высокий уровень знаний. Это подтверждают фотографии выпускников-медалистов в школьном музее.

«Жаль, что теперь у нас уже не средняя школа», – с грустью говорит Наталья Михайлова. За свою школу она болеет всей душой. Ее педагогический стаж составляет 40 лет, 34 из них посыпалась Алексеевской школе, которая давно стала для нее родиной.

И не удивительно. Здесь атмосфера почти семейная (и педагоги, проработавшие много лет, говорят, что так было всегда). Местные школьники-подростки сохранили ту непосредственность, которая сейчас встречается, наверное, только в сельской глубинке. Они располагают к себе сразу же своей открытостью и простотой.



За годы работы Антонина Сергеевна постоянно была в числе лучших операторов конного завода. Ее добросовестный труд отмечен орденами Трудового Красного Знамени, Октябрьской революции, Трудовой Славы 3-й степени, медалями и почетными знаками. Героев труда, присвоивших славу касторенской земле, не нужно искаать где-то далеко. Они живут рядом с нами.



был в числе ликвидаторов страшной аварии на Чернобыльской АЭС, где работал в зоне поврежденного энергоблока. А потом была первая командировка в «горячую точку». Первый контракт прошел удачно. Но долго Сергей не мог находиться дома, когда в Чечне под пулями боевиков гибли российские солдаты. Заключив второй контракт, Сергей снова отправляется на Кавказ. В одной из операций боевая машина, которой управлял водитель Сергей Андреевич Перегудов, подорвалась на вражеском фугасе. Случилось это в 2000 году.

Для подрастающего поколения отважный воин стал примером. Материалью о нем хранится в музее местной школы. По сложившейся в районе традиции могилу Сергея в день пробега Памяти посетят спортсмены и воины-десантники. В сельской

Если подходить ко всему творчески

В Александровском доме культуры (дириектор Н.И. Линкина) постоянно проходят различные мероприятия довольно высокого уровня. А знаменитый ансамбль «Лицедеи», которым руководит А.А. Шипилов, знают не только местные жители.

Поэтому на праздники сюда съезжаются зачастую вся округа, бывают гости из отдаленных сел. Причем, посетители клуба – не только молодежь. Сюда приходят все: семейные, старшее поколение, дети. Есть в ДК и различные кружки для подростков и молодежи. Поэтому жители посёлка свободное время могут провести с пользой и для души. А работают в ДК люди увлеченные, неравнодушные – руководители кружков: вокально-инструмен-

тального и музыкально-спортивного – В.П. Мещеряков, танцевального – Е.А. Суркова, руководитель краеведческого музея С.И. Барсова и другие.

Всегда рады посетителям и в библиотеке. Три года назад ей был присвоен статус модельной. Книжный фонд пополнился на 750 экземпляров новой литературы. Регулярно оформляется подишка на газеты и журналы.

Часто можно видеть, как после занятий ребятинки прямиком из школы спешат в библиотеку. Заведующая А.Л. Денисова всегда готова уделять ребятам внимание. Вместе они делают поделки, лепят, клеят, рисуют. А взрослым, если нужно, заведующая и материала для доклада или реферата поможет найти. В библиотеке есть доступ к глобальной сети Интернет.

Здесь всегда цветы

В центре Алексеевки в небольшом сквере установлен памятник воинам, погибшим при освобождении села от немецких оккупантов, и землякам – односельчанам, не вернувшимся с Великой Отечественной войны. Здесь всегда лежат цветы. Вечный огонь уставших за войну бойцов охраняют белостольные бересклеты и пурпурная ель. Алексеевцы свято хранят память о тех, кто ценой собственной жизни отстоял родную землю от врагов. На примере односельчан воспитывается юное поколение Алексеевцев.

Новую страницу мужество вписал в историю села воин-контрактник Сергей Перегудов. Он был седьмым, самым младшим в многодетной семье. Хорошо учился в школе. Род добрым и не равнодушным к чужому горю. За свои 37 лет Сергей многое успел в жизни. Он

материалы полосы подготовили М. ПОЖИДАЕВА и В. ВЕСНЕНО